

ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 13 (3339) | Воскресенье, 30 января 1955 г. | Цена 15 коп.

Повышать производительность труда, снижать себестоимость продукции

Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану предусматривают значительное повышение производительности труда во всех отраслях народного хозяйства, в том числе на транспорте и предприятиях местной и кооперативной промышленности.

Борьба за претворение в жизнь директив съезда позволила многим коллективам нашего города поднять производительность труда и значительно снизить себестоимость выпускаемой продукции. На швейной фабрике, например, производительность труда за 1954 год выросла против плановой на 18,4 процента. Пере крыто также задание по снижению себестоимости изделий.

Это одно из передовых предприятий нашего города. Фабрика достигла этих успехов путем широкого развертывания социалистического соревнования, умелого использования внутренних резервов, внедрения малой механизации и автоматизации производственных процессов. На предприятии нет ни одного рабочего, который бы не выполнял норм выработки. На фабрике имеется две бригады отличного качества.

Великий Ленин указывал, что производительность труда в конечном счёте есть самое важное, самое главное для победы нового общественного строя.

Чтобы повышалась производительность труда, надо развивать творческую энергию масс, воспитывать коммунистическое отношение к труду. Все наши предприятия располагают огромными резервами, при умелом использовании которых можно значительно увеличить и намного расширить производственные мощности, повысить производительность труда, а следовательно, добиться резкого снижения себестоимости продукции.

Не везде, однако, учитывают эти требования. Крайне неудовлетворительно используются имеющиеся возможности в этом отношении в первом участке дорстройтреста. На днях бюро городского комитета партии, обсуждая работу предприятия за истекший год, вскрыло серьёзные недостатки в деле роста производительности труда и снижения себестоимости строительства. Забвение вопросов, от которых зависит

успех дела, привело не к снижению, а к удорожанию строительных работ против плановой стоимости на 305 тысяч рублей.

Рост производительности труда часто сдерживается плохой организацией рабочего места и отсутствием внимания к запросам рационализаторов и изобретателей. В том же строительном участке оказалось заброшенным социалистическое соревнование, как один из методов коммунистического строительства, и выявлено формальное отношение хозяйственников к творческой инициативе масс. Рационализатор Захаров внёс ценное предложение. От этого новшества предприятие получает годовую экономию в 173 тысячи рублей. Однако косность и бюрократизм не дают возможности широко отметить новатора и получить положенное вознаграждение.

Жизнь показывает, что борьба за рост производительности труда и снижение себестоимости продукции приносит желаемые результаты в том случае, когда этими вопросами занимаются постоянно и настойчиво. Станция Тайга, так же как и другие предприятия, располагает всем необходимым к тому, чтобы улучшить свои экономические показатели, борясь за снижение себестоимости перевозок. Но дело в том, что эти важнейшие вопросы не находят должной поддержки со стороны хозяйственников, партийной и профсоюзной организаций. Себестоимость перевозок в истекшем году не только не снижена, а наоборот, составила на 6,1 процента выше плановой.

Ипло борются за снижение себестоимости продукции на заводе строительных материалов, в цехе среднего ремонта вагонного депо, в артели «Красный ударник» и на многих других предприятиях.

Подготовка к выборам в Советы вызвала новую волну трудовой активности среди коллектива предприятий города. Дело чести партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей — направить подъём масс на борьбу за повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции, на досрочное выполнение пятого пятилетнего плана.

ИЗВЕЩЕНИЕ

окружной избирательной комиссии по Анжеро-Судженскому округу № 375 по выборам в Верховный Совет РСФСР

Окружная избирательная комиссия Анжеро-Судженского избирательного округа № 375 по выборам в Верховный Совет РСФСР помешается по адресу: город Анжеро-Судженск, Дом Советов, 3-й этаж, комната № 75, телефон 2-30.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О прекращении состояния войны между Советским Союзом и Германией

22 июня 1941 года в результате вероломного нападения гитлеровской Германии Советский Союз оказался в состоянии войны с Германией. Своей самоотверженной борьбой вместе с народами стран антигитлеровской коалиции советский народ разгромил гитлеровских агрессоров и освободил народы Европы, в том числе и германский народ, от фашистского порабощения. На Потсдамской конференции 1945 года были определены пути дальнейшего развития Германии, как единого, миролюбивого и демократического государства, и подтверждена необходимость заключения мирного договора с Германией.

Президиум Верховного Совета СССР считает ненормальным, что хотя со времени прекращения военных действий с Германией прошло около 10 лет, Германия всё ещё находится в состоянии раскола и не имеет мирного договора, а германский народ продолжает оставаться в неравноправном положении по отношению к другим народам.

Президиум Верховного Совета СССР констатирует, что политика Соединённых Штатов Америки, Англии и Франции, направленная на ремилитаризацию Западной Германии и её включение в агрессивные военные группировки, наивысшая своё выражение в лондонском и парижских соглашениях, не позволила достигнуть

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 25 января 1955 г.

Регистрация кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных республик

В Российской Федерации в установке большого политического подъёма началась регистрация кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Избирательная комиссия Дзержинского избирательного округа г. Москвы приняла постановление зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР **Николая Александровича Булганина**.

Решением окружной избирательной комиссии Кагановичского избирательного округа г. Свердловска кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР зарегистрирован **Лазарь Моисеевич Каганович**.

На заседании окружной избирательной комиссии Ленинградского избирательного округа г. Москвы принято постановление зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР **член ЦК КПСС Андрей Андреевич Маленкова**.

Окружная избирательная ко-

миссия Молотовского избирательного округа г. Москвы постановила зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР **Вячеслава Михайловича Молотова**.

На заседании окружной избирательной комиссии Кировского избирательного округа г. Ленинграда кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР зарегистрирован **Михаил Георгиевич Первухин**.

Окружная избирательная комиссия Калининского избирательного округа г. Москвы приняла постановление зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР **Никиту Сергеевича Хрущёва**.

Кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Октябрьскому избирательному округу г. Новосибирска зарегистрирован **член ЦК КПСС Андрей Андреевич Маленков**.

Окружная избирательная ко-

миссия округа г. Челябинска зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР **заместителя председателя Совета Министров СССР Ивана Фёдоровича Тевосяна**.

Капитан рыболовной шхуны «Главприморрыбпрома» **Николай Константинович Плотников** зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сучанскому избирательному округу Приморского края.

В Амурской области окружная избирательная комиссия Благовещенского избирательного округа кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР зарегистрировала агронома колхоза имени Кирова **Надежду Петровну Марченко**.

Регистрация кандидатов в депутаты Верховных Советов Союзных Республик началась на Украине, в Белоруссии, Латвии, Грузии, Эстонии, Узбекистане. (ТАСС).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

окружной избирательной комиссии о регистрации кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР по Анжеро-Судженскому избирательному округу № 375 по выборам в Верховный Совет РСФСР

Рассмотрев поступившие в окружную избирательную комиссию протоколы о выставлении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Анжеро-Судженскому избирательному округу № 375 по выборам в Верховный Совет РСФСР Порошина Александра Петровича, рожденного 1915 года, беспартийного, машиниста паровозного

депо станции Тайга Томской железной дороги для баллотировок по Анжеро-Судженскому избирательному округу № 375 по выборам в Верховный Совет РСФСР, выставленного от общих собраний колlettivов рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Физкуль-

турник» треста «Анжероуголь», Анжерского машиностроительного завода «Свет шахтёра», паровозного депо станции Тайга Томской ж. д., Пашковской МТС, Яшкинского цементного завода и колхозников колхоза имени «Мичурина» Яшкинского района.

На основании статьи 58 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» включить кандидата в депутаты Порошина Александра Петровича в избирательный бюллетень для голосования по Анжеро-Судженскому избирательному округу № 375 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Окружная избирательная комиссия.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Пайгинский избирательный округ № 98**В новом агитпункте**

И. ВАТЛИН,
заведующий агитпунктом

В предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающихя важную роль играют агитпункты. Несколько хорошо они развернут работу, настолько успешна и на высоком идеально-политическом уровне пройдут выборы. Это—задача большой политической важности и за решение её должны по-настоящему взяться партийные организации, руководители агитколлективов, все агитаторы.

Избирательный участок № 4 организован впервые. Здесь при красном уголке первого участка дорстройтреста вновь выстроенным здании открыт новый агитпункт. Светлое и уютное помещение красного уголка более чем на 200 мест хорошо оборудовано.

При агитпункте имеется комната отдыха, где избиратели могут всегда почитать свежие газеты, журналы, брошюры. К их услугам настольные игры: шахматы, шашки, домино.

В агитпункте регулярно проводятся лекции, доклады и беседы для избирателей. Многолюдно бывает в агитпункте в воскресные дни. Недавно были здесь прочитаны лекции «О международном положении», с которой выступил преподаватель трёхгодичной школы паровозных машинистов т. Крапивенский, «О советской Конституции». Избиратели смотрели концерты художественной самодеятельности.

Сейчас в агитпункте началась проверка списков избирателей. Уже многие избиратели сверили правильность занесения их в списки.

Однако в работе агитпункта есть ещё недостатки, которые с помощью партийных организаций мы стараемся устранить.

В феврале 1953 года в обстановке большого политического и трудового подъёма состоялись выборы в местные Советы депутатов трудающихя.

Всего два года отделяют нас от этой знаменательной даты. Но и за этот корот-

кий период в жизни нашего города произошли большие изменения.

Сегодня мы публикujemy материалы с Тайгинского избирательного округа № 98 по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудающихя, рассказывающие о росте города.

ЗАМЕТНЫЙ РОСТ

Г. ИВАНОВА,
секретарь окружной
избирательной комиссии

Наша страна идёт навстречу большому политическому событию—выборам в Верховный Совет Российской Федерации и местные Советы депутатов трудающихя.

На предприятиях и в учреждениях города Тайги прошли предвыборные собрания, на которых трудающиеся выдвинули кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и областного Совета.

Коллективы паровозного и вагонного депо назвали своим кандидатом в Кемеровский областной Совет знатного машиниста паровозного депо Евгения Максимовича Бондыча.

Машинист т. Бондыч выступил инициатором за досрочное выполнение пятилетнего плана на своём паровозе. Это было немногим больше двух лет назад, в конце 1952 г.

Все эти годы молодой машинист вместе с коллективом своего паровоза совершенствовал мастерство, применяя передовые методы труда, добиваясь претворения в жизнь взятых обязательств.

Упорный труд не прошёл даром. Конец 1954 года ознаменовался большой производственной победой. Задание пятой пятилетки по всем эксплуатационным измерителям коллектив паровоза № 1810 выполнил за четыре года. Межподъёмочный пробег паровоза доведён до 109 тысяч километров. Бригады паровоза провели 315 тяжеловесных поездов, в которых перевезено 130 тысяч тонн грузов сверх нормы. Экономия топлива составила 1090 тонн, по хозрасчёту скономлено 100 тысяч рублей государственных средств, норма технической скорости перевалена на 1 километр.

Евгений Бондыч—один из тех советских людей, которые добро-

совестно исполняют свой долг, самоотверженно трудятся на благо Родины. Он родился в 1928 году в семье паровозного машиниста на разъезде Таскаево, Юргинского района, Кемеровской области. Свою трудовую деятельность начал с 1943 года в паровозном депо учеником слесаря и дошёл до машиниста локомотива.

За хорошую и безупречную работу Е. Бондыч награждён медалями и значками. Он является членом Коммунистической партии Советского Союза.

В прошлые выборы Евгений Максимович Бондыч был избран депутатом Кемеровского областного Совета депутатов трудающихя. Он с честью оправдал доверие избирателей, заметно вырос. Недаром его кандидатура вновь представлена на этот почётный пост.

Вместе с ростом людей растёт и наш родной город.

Неизвестно изменился за прошедшие два года избирательный округ № 98. В нынешние выборы здесь образовано дополнительно два избирательных участка. Один в районе Суворовского посёлка на территории восстановительного поезда № 115, другой—в восточной стороне города.

На территории избирательного округа появились новые благоустроенные дома, посёлки, целые улицы. Воздвигаются служебные здания и производственные помещения, школы, открываются новые магазины, сберегательные кассы и т. д. Всё больше и полностью удовлетворяются запросы трудающихя. Жизнь становится кра-

ше и зажиточней. Всё это—результат мудрой политики Коммунистической партии и Советского правительства, которая направлена на повышение благосостояния народа, отвечает кровным жизненным интересам трудающихя.

В ответ на заботу партии и правительства трудающиеся предприятий, расположенных на территории № 98 округа, добиваются новых производственных побед. Закончив успешно 1954 год, коллективы включаются в социалистическое соревнование за досрочное завершение пятилетнего плана.

Меньше месяца остаётся до дня выборов. 27 февраля избиратели придут к избирательным урнам и осуществлят представление им Конституцией страны социализма права. Они отдают свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

На всех семи агитпунктах избирательных участков проходят собрания избирателей, читаются лекции и доклады, ставятся концерты художественной самодеятельности, идёт проверка списков. Агитаторы рассказывают избирателям о политике Коммунистической партии и Советского правительства, о внутренней и международной обстановке, знакомят с избирательной системой, биографиями кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Гордые за успехи своей страны, трудающиеся города Тайги, как и все советские люди, радостно идут навстречу выборам. Они уверены в своём завтрашнем дне. Они знают, что этот день будет ознаменован новым подъёмом экономики, дальнейшим ростом материального и культурного уровня народа.

Этого в совхозе не было

П. ВАСИЛЬКОВАН,
агроном совхоза № 5 орса
отделения дороги

Коммунистическая партия и Советское правительство поставили перед тружениками сельского хозяйства большие задачи по крутому подъёму сельскохозяйственного производства. 1954-й сельскохозяйственный год принёс нам значительные успехи. Поднялась урожайность сельскохозяйственных культур, повысилась продуктивность животноводства. Ведя рентабельно хозяйство, в прошлом году совхоз получил 167 тысяч рублей прибыли.

В совхозе выстроены новые парники на электрообогреве, скотный двор на 50 голов, телятник, молочное отделение. На центральном участке воздвигнут новый жилой дом, строится теплица с паровым отоплением.

Пополняется сельскохозяйственный инвентарь. В прошлом году получен гусеничный трактор, комбайн—«Коммунар», пятикорпусный тракторный плуг с предплужниками, культиватор, картофелекопалка. Имеется два станка для поделки торфоперегнойных горшочков, один из которых сделан своими силами.

В совхозе проведена высоковольтная электрическая сеть. В каждом доме на центральном участке имеется радио, электрический свет. Для культурного обслуживания трудающихя совхозом приобретено два радиоприёмника.

Беспокоясь о дальнейшем росте хозяйства, мы произвели обмер земельных угодий, наметили план на 1955 год, взяли новые обязательства. Сейчас коллектив совхоза трудится над выполнением этих обязательств. Для парников заготовлено уже более 120 тонн навоза, изготовлено 50 тысяч торфоперегнойных горшочков для рассады. Вывозится удобрения на поля совхоза.

Тайга строится

Тайга— крупный железнодорожный узел Сибирской магистрали. Он с каждым годом растёт и развивается. На месте, где когда-то простиравась непроходимая тайга, вырос город железнодорожников. Жизнь в городе, порой не замечешь, какие большие перемены происходят вокруг. А они поистине грандиозны.

Вот что вспоминает о Тайге пенсионер, старый рабочий паровозного депо И. И. Серебренников: «Царское правительство не создавало условий для рабочих. Не было электричества. Работали в депо с факелами, а токари с лампами. В помещении клубился дым, кругом была непролазная грязь. Никакой, конечно, механизации не было, всё делалось руками рабочих. Заработок был мал, да к тому же душили штрафами».

В Тайге даже не было бани, существовала всего одна приходская школа. Участок от Антибеса до Тына обслуживало только два

врача. Развлечься рабочему классу было негде».

Далеко в прошлое отодвинула эту картину сегодняшняя действительность. Особенно преобразился город за годы советской власти. Благодаря заботам Коммунистической партии и Советского правительства Тайга стала неизвестной.

Значительно разрослось паровозное депо. Оно является передовым предприятием, оснащено новейшей техникой, первоклассным локомотивным парком. Сосвем недавно здесь пущен в эксплуатацию новый цех подъёмного ремонта, где многие трудоёмкие процессы ручного труда заменили мощные механизмы отечественной техники.

Предприятия города успешно завершили выполнение государственных заданий 1954 года. Годовой план в валовом отношении выполнен на 103,1 процента. Выросла производительность труда, снизилась себестоимость продукции.

Многое сделано за два минувших года, которые отделяют нас от прошлых выборов в местные

Советы депутатов трудающихя в избирательном округе № 98.

Округ значительно вырос. Первый участок дорстройтреста построил и сдал в эксплуатацию 12 восьмиквартирных домов с общей жилплощадью более трёх тысяч квадратных метров. На территории восстановительного поезда № 115 воздвигнут новый посёлок, которого год тому назад не было.

На карте города появились новые улицы и переулки. Это улицы Добролюбова, Чапаева, Пушкина. Группа домов в районе железнодорожной больницы создала переулок Транспортный. Значительно разрослись улицы Магистральная, Социалистическая, переулок Зелёный.

Только за 1954 год на индивидуальное строительство застройщикам было выдано ссуд на сумму 600 тысяч рублей. 116 индивидуальных домов построено за два последних года на территории избирательного округа № 98, жилая площадь которых составляет около 3200 квадрат-

ных метров. Большие работы произведены по ремонту старых жилых домов.

В новых, благоустроенных домах встречали 1955 год машины паровозного депо т. Синенко, работник завода строительных материалов т. Гаркалин, работники вагонного депо т. Шитиков, Беликов, поездные мастера Карталов, Костяков и многие, многие другие.

Жилищное строительство расширяется с каждым днём. Благоустраиваются улицы, дороги. У многих домов разбиты скверы и сады.

На территории округа № 98 развивается промышленность и культурное строительство. Трудящиеся помнят, когда была проведена высоковольтная электросиловая линия и дала в квартиры рабочих и служащих, на предприятия электрический ток. В вагонном депо в этом году сдан в эксплуатацию новый деревообрабатывающий цех. Первый участок дорстройтреста получил новое благоустроенное служебное помещение.

В эти годы построены новые

исли, средняя школа, общежитие отделения дороги, столовая на территории склада топлива. По

Кировскому проспекту выстроены новый магазин орса отделения дороги. Два магазина и сберегательная касса открыты во вновь построенных восьмиквартирных жилых домах.

Большое строительство намечено на ближайшие годы в этом избирательном округе. Капитальное строительство ведётся восстановительным поездом № 115. Уже сейчас им заложено четыре восьмиквартирных дома. Один восьмиквартирный дом строится на территории завода строительных материалов. Производится дальнейшая закладка жилищного строительства первым участком дорстройтреста. Тайгинское отделение управления местных торгов закладывает новое здание магазина в районе Старокирпичного посёлка.

Минувшим летом началось строительство нового дома связи.

Бурно растёт избирательный округ № 98. Со временем здесь будет центр города.

А. БАШАРИН.

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА РСФСР В 1954 ГОДУ

Опубликовано сообщение Статистического управления РСФСР об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства РСФСР в 1954 году.

План производства валовой продукции на 1954 год выполнен республиканской и местной промышленностью РСФСР на 104 процента.

Валовая продукция республиканской и местной промышленности РСФСР в 1954 году выросла по сравнению с 1953 годом на 12 процентов и по сравнению с 1950 годом примерно на 60 процентов. Валовая продукция местной промышленности и промысловый кооперации РСФСР увеличилась в 1954 году по сравнению с 1950 годом на 75 процентов (по сопоставимому кругу предприятий). Это означает, что за-дание пятилетнего плана, предусматривающее рост производства местной промышленности и промысловой кооперации примерно на 60 процентов, выполнено досрочно, в четыре года.

В 1954 году республиканская и местная промышленность РСФСР выпустила сверх годового плана много товаров широкого потребления. Пере выполнен годовой план производства металлорежущих станков, электромоторов, сельскохозяйственных машин и других видов промышленной продукции.

Однако некоторые министерства и промысловая кооперация в 1954 году не обеспечили выполнение плана производства отдельных видов промышленной продукции.

В сообщении отмечается рост производства важнейших видов промышленных товаров республиканской и местной промышленности РСФСР, улучшение ассортимента некоторых изделий и увеличение выпуска товаров, пользующихся повышенным спросом населения.

В сообщении говорится об ус-пехах, которых добилось в истекшем году сельское хозяйство Российской Федерации.

Посевные площади сельскохозяйственных культур под урожай 1954 года в РСФСР увеличились по сравнению с 1953 годом на 6,2 миллиона гектаров. Посевы наиболее ценной продовольственной культуры — пшеницы расширены на 2,7 миллиона гектаров. В то же время плановые задания по посеву картофеля и овощей недовыполнены. Не выполнен план по посеву и льна-долгунца.

Фактический сбор урожая зерна и заготовки зерна в 1954 году в РСФСР были значительно выше, чем в 1953 году, несмотря на то, что в рай-

онах Поволжья сложились неблагоприятные для урожая условия погоды.

Колхозы и совхозы досрочно выполнили государственный план заготовок и закупок хлеба. На 5 декабря 1954 года сдано и про-дано государству хлеба на 390 миллионов пудов больше, чем на ту же дату 1953 года.

В соответствии с решениями партии и правительства о дальнейшем увеличении производства зерна и об освоении целинных и залежных земель в колхозах и совхозах Сибири, Урала, Поволжья и Северного Кавказа вспахано под урожай 1954 и 1955 годов целинных и залежных земель 9,3 миллиона гектаров при плановом задании 6,7 миллиона гектаров.

В колхозах и совхозах РСФСР посеяно озимых культур под урожай 1955 года 22,7 миллиона гектаров или на 0,5 миллиона гектаров больше, чем было посеяно под урожай 1954 года. План сева озимых культур в колхозах и совхозах перевыполнен.

Машинно-тракторные станции и совхозы РСФСР получили в 1954 году свыше 65 тысяч тракторов общего назначения (в 15-сильном исчислении) и 20 тысяч физических пропашных тракторов, около 20 тысяч зерновых комбайнов, из них 8 тысяч самоходных, свыше 8 тысяч комбайнов

для уборки картофеля, а также много других сельскохозяйственных машин и оборудования для животноводческих ферм. Большое количество сельскохозяйственных машин завезено в районы освоения целинных и залежных земель.

В 1954 году машинно-тракторные станции произвели сельскохозяйственные работы в переводе на мягкую пахоту на 42 миллиона гектаров больше, чем в 1953 году, и выполнили свыше 80 процентов основных полевых работ в колхозах.

Общее поголовье скота во всех категориях хозяйств РСФСР — в колхозах, в совхозах, у колхозников и у рабочих и служащих, по данным переписи на 1 октября 1954 года, по сравнению с 1 октября 1953 года увеличилось: коров — на 6 процентов, всего крупного рогатого скота — на 4 процента, овец — на 5 процентов и свиней — на 10 процентов.

Однако, отмечается в сообщении, в некоторых областях РСФСР в развитии общественного животноводства колхозов продолжают иметь место серьёзные недостатки.

В 1954 году продолжалось дальнейшее развертывание советской торговли. Установленный на 1954

год план розничного товарооборота перевыполнен.

Несмотря на значительный рост производства и продажи промышленных и продовольственных товаров, возрастающий спрос населения по ряду важных товаров широкого потребления всё ещё не полностью удовлетворяется. В сообщении отмечается увеличение численности рабочих и служащих, занятых в республиканском и местном хозяйстве РСФСР на конец 1954 года по сравнению с численностью на конец 1953 года, рост производительности труда в республиканской и местной государственной промышленности РСФСР.

В 1954 году направлено на работу в промышленность, строительство, на транспорт и в сельское хозяйство РСФСР более 460 тысяч молодых квалифицированных рабочих, из них около 220 тыс. механизаторских кадров в сельское хозяйство.

В РСФСР в 1954 году достигнуто дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни народа.

В связи с развитием среднего образования число учащихся 8—10 классов средних школ увеличилось по сравнению с 1953 годом на 415 тысяч человек, в том числе в сельских местностях на 158 тысяч человек.

В истекшем году осуществлено

большое строительство школ, учреждений здравоохранения, детских садов, яслей, пионерских лагерей, кинотеатров и других культурно-просветительных и медицинских учреждений. Улучшено благоустройство городов, рабочих посёлков и сельских районных центров.

Государственными предприятиями, учреждениями, местными Советами, а также населением городов и рабочих посёлков с помощью государственного кредита в 1954 году построены жилые дома общей площадью свыше 21 миллиона квадратных метров. Кроме того, в сельской местности построено свыше 240 тысяч жилых домов.

Итоги выполнения Государственного плана развития республиканского и местного хозяйства РСФСР в 1954 году свидетельствуют о неуклонном росте хозяйства республики, как и всей социалистической экономики страны.

Эти итоги показывают, что пятый пятилетний план по РСФСР успешно выполняется, а по ряду отраслей хозяйства перевыполняется.

(ТАСС).

★ В Новосибирске открылись два новых ремесленных училища механизации сельского хозяйства. Они готовят трактористов и специалистов по ремонту сельскохозяйственных машин, тракторов и комбайнов. Большинство недавно принятых учащихся — демобилизованные воины Советской Армии. Все они изъявили желание после окончания учебы поехать работать в совхозы, созданные в районах освоения целинных и залежных земель.

На снимке: в кабинете сельскохозяйственных машин ремесленного училища № 6. Старший мастер Н. А. Давыдов объясняет группе учащихся устройство плуга системы колхозного учёного Т. С. Мальцева. Фотохроника ТАСС.

Полнее использовать внутренние ресурсы

Широкое использование вторичного сырья имеет исключительно важное народнохозяйственное значение. Нет надобности доказывать, какую пользу приносит оно каждому в отдельности предприятию.

Однако сбор, заготовка и использование вторичного сырья на предприятиях нашего города осуществляется совершенно неудовлетворительно. Масса вторичного сырья остаётся не использованной и в значительных количествах безвозвратно теряется.

Такое положение с использованием вторичного сырья является результатом того, что многие руководители не по государственному подходит к этому мероприятию, предъявляют дополнительные требования на новые материалы вместо использования их вторично.

Так, в частности, обстоит дело в вагонном депо. Старогодние деревянные вагонные детали (вагонная обшивка, половина и бортовая доска), кровельное железо, букасовые концы и запчасти используются плохо. Вместо того, чтобы аккуратно разобрать вагон при ремонте, не повредив деталей и пиломатериала, там применяют по старинке кувалду и зубило, вследствие чего годный для ремонта пиломатериал идет на дрова, а металлические части в металлом.

В дистанции зданий и сооружений (начальник т. Шибаев) снятый при ремонте зданий годный лесоматериал расходуется не по хозяйствам. При разборке помещений в большинстве случаев рамы и двери выходят из строя, стёкла также не сохраняются. На этом дистанции теряет большие суммы государственных средств.

Многие руководители недоце-

нивают народнохозяйственного значения заготовки и сдачи лома чёрных и цветных металлов в деле обеспечения бесперебойной работы металлургической промышленности. Так в целом по Тайгинскому отделению дороги за 1954 год план выполнен по чёрному металлу на 78 процентов, по цветному — на 85 процентов.

Дистанция пути (начальник т. Архипов) недодала промышленности 155 тонн металлом, паровозное депо (начальник т. Солдаткин) — 170 тонн, вагонное депо (начальник т. Томилин) — 197 тонн. Эти руководители провалили план отгрузки металлом, только потому, что потеряли чувство ответственности за порученное дело.

Территории предприятий очищаются плохо, металлическая стружка засоряется мусором, тряпками и т. п. Места хранения и сбора металлома полностью не оборудованы. Нередки случаи выбрасывания металлических отходов в отвал вместе с мусором.

Считая заготовку и отгрузку лома металлов важнейшей народнохозяйственной задачей, партия и правительство этому вопросу уделяют большое внимание. С этой целью введено новое положение о премировании работников предприятий, школ, больниц и учреждений за сбор и отгрузку лома.

Многие руководители предприятий и учреждений не знают достаточно этого положения и не поощряют работников за выполнение и перевыполнение плана, чем наносят ущерб заготовке лома металлов. Эти недостатки необходимо устранить.

А. КРУГЛОВ,
начальник сектора снабжения.

Соблюдать штатно-сметную дисциплину

Мероприятия, проведённые по сокращению административно-управленческого аппарата у нас в городе, позволили высвободить много средств для народного хозяйства. Сокращение штатов не только не тормозит в работе предприятий, а наоборот, даёт возможность приблизить управленческий аппарат к производству, поднять его ответственность за порученное дело.

Однако несмотря на проведённую работу по укреплению сметно-штатной дисциплины, в городе еще имеются такие предприятия, которые за счёт увеличения штатов, окладов отдельным работникам допускают перерасход государственных средств.

Председатель артели «Прогресс» т. Маслов без разрешения вышестоящих руководителей выезжает в длительные командировки в город Кемерово. За это ему начисляется зарплата и командировочные. В результате за небольшой период времени ему незаконно выплачено 667 рублей государственных средств.

Эти факты говорят о том, что счётные работники предприятий и учреждений нашего города не контролируют финансовую деятельность руководителей, а попросту покрывают их незаконные действия.

И. ВОРОНКИН,
ст. инспектор по штатам.

По материалам „Тайгинского рабочего“

В нашей газете за 19 декабря 1954 года была помещена сатирическая заметка под заголовком «Кто поставил закорючку?». В ней рассказывалось о неправильной расценке маршрутных листов и фактах обсчета рабочих Тайгинского кондукторского резерва.

Секретарь партбюро резерва т. Спиридонов сообщил в редакцию, что материал разбирался на партийном собрании резерва. Факты полностью подтвердились. Начальник резерва т. Бычков и бухгалтер т. Прохорова предупреждены.



**Празднование в Индии
5-й годовщины со дня
провозглашения
республики**

В Индии в торжественной обстановке отмечается национальный праздник — 5-я годовщина со дня провозглашения республики.

26 января в Дели состоялся военный парад, на котором присутствовали президент Индии Раджендра Прасад, премьер-министр Неру, члены правительства Индии, генерал-губернатор Пакистана и члены дипломатического корпуса.

Парады, торжественные церемонии, праздничные шествия, посвящённые национальному празднику, состоялись также в Бомбее, Мадрасе, Калькутте и других городах Индии.

(ТАСС).

**Конференция в Токио
за восстановление
дипломатических
отношений с Советским
Союзом и Китаем**

25 января в Токио открылась общенациональная конференция за восстановление дипломатических отношений Японии с СССР и КНР, на которой присутствуют 150 представителей различных экономических и политических кругов Японии.

Участники конференции потребовали, чтобы японское правительство предприняло конкретные шаги к созыву японо-советского экономического совещания. Конференция поддержала предложение о приглашении в Японию торговой делегации КНР.

(ТАСС).

**Против вооружения
Западной Германии**

25 января после каникул возобновил работу английский парламент. Задолго до открытия заседания к зданию Вестминстерского дворца группами и в одиничку начали стекаться люди, прибывающие со всех концов страны. С плакатами и петициями, подписанными десятками тысяч простых англичан, они пришли в парламент, чтобы потребовать от своих депутатов пересмотреть решений по вопросу о вооружении Западной Германии.

К вечеру число желающих выразить депутатам парламента решительный протест против переоружения Западной Германии стало быстро расти. У парламента были выставлены усиленные наряды полиции. В помещении, где депутаты встречаются со своими избирателями, также усиlena полицейская охрана.

(ТАСС).

**Во французском
Национальном собрании**

ПАРИЖ, 26 января. (ТАСС). Вчера Национальное собрание Франции единогласно отвергло правительственный проект бюджета министерства по делам бывших фронтовиков, признав его совершенно недостаточным. Против проекта голосовали 587 человек, то есть присутствовавшие на заседании депутаты.

Отклонение этого проекта бюджета в парламентских кругах рассматривается как поражение правительства Менес-Франса.

Международный обзор

За мир и дружбу!

Когда кончилась война против гитлеровских захватчиков, три союзных державы (СССР, США, Англия), как известно, летом 1945 года на конференции в Потсдаме определили дальнейшие пути развития Германии. Было решено, что союзники в своих зонах оккупации ликвидируют все военные организации, военную промышленность, крупные монополии, являвшиеся вдохновителями захватнической немецкой военщины, с тем, чтобы затем превратить Германию в единое миролюбивое и демократическое государство и заключить с ней мирный договор. Но потсдамские решенияшли в разрез с планами некоторых агрессивных кругов, вынашивающих надежду, что и после второй мировой войны удастся сохранить военное германское государство, которое бы представляло постоянную угрозу своим соседям. Западные державы решили следовать этой политике, взяв курс на раскол страны. Объединив свои зоны оккупации, они в 1949 году в Западной Германии провозгласили сепаратное государство, а затем попытались под флагом создания «Европейской армии» возродить там армию гитлеровского типа.

Однако под давлением народных масс план создания «Европейской армии» провалился. Тогда западные державы в Лондоне и Париже в конце минувшего года выдвинули проект западноевропейского союза, основным ядром которого должна стать юга германской армии. Таким образом на пути к объединению Германии на мирной демократической основе и заключению с ней мирного договора выдвинуто новое препятствие в виде так называемых «парижских соглашений» о вооружении Западной Германии.

Советский Союз считает ненормальным, что, хотя со времени прекращения военных действий с правовым окончанием состояния

войны между Германией и Советским Союзом, заявление Москвы следует приветствовать. В этом отношении оно вызовет в Германии одобрение и дружественное понимание».

Грубое вмешательство

**США во внутренне
дела Китая**

Конгресс США сейчас рассматривает послание президента Эйзенхауэра, в котором он потребовал предоставления ему полномочий использовать американские вооружённые силы для обеспечения так называемой «безопасности Формозы и Пескадорских островов».

1. Состояние войны между Советским Союзом и Германией прекращается и между ними устанавливаются мирные отношения.

2. Все возникшие в связи с войной юридические ограничения в отношении германских граждан, рассматривающихся в качестве граждан вражеского государства, утрачивают свою силу.

3. Объявление о прекращении состояния войны с Германией не изменяет её международных обязательств и не затрагивает прав и обязательств Советского Союза, вытекающих из существующих международных соглашений четырёх держав, касающихся Германии в целом».

Указ Президиума Верховного Совета СССР германской общественностью воспринят как новое яркое проявление политики мира и дружбы, неуклонно проводимой Советским Союзом. Президент ГДР Вильгельм Пик заявил, что Указом Президиума Верховного Совета СССР всему немецкому народу оказана большая помощь. «Наши народы, — сказал Пик, — должны теперь с ещё большой силой добиваться переговоров четырёх держав при участии немецких представителей о восстановлении единства Германии».

Новый миролюбивый акт Советского Союза встретил глубокий отклик и в Западной Германии. Западноберлинская газета «Телеграф», например, пишет: «Как акт, означающий международно-правовое окончание состояния

**Массовый митинг мелких
торговцев
и ремесленников в Париже**

В Париже состоялся массовый митинг мелких торговцев и ремесленников, созванный по инициативе «Союза защиты торговцев и ремесленников». Участники собрания выразили протест против налоговой и экономической политики правительства Менес-Франса.

На митинге было принято решение об объявлении «налоговой забастовки», то есть об отказе платить налоги до тех пор, пока не будут удовлетворены требования мелких торговцев и ремесленников.

(ТАСС).

**Рост цен на овощи
в Западном Берлине**

За последние недели в Западном Берлине сильно поднялись цены на овощи и картофель. В течение шести недель цены на овощи повысились в среднем на 63 процента, стоимость картофеля поднялась на 29 процентов.

(ТАСС).



**Письмо президиума
Национального Совета
Мира Франции мэрам
коммун**

Париж, 26 января. (ТАСС). Президиум Национального Совета Мира Франции направил мэрам всех коммун письмо, в котором предлагает им обратиться к членам Совета Республики с призывом голосовать против парижских соглашений.

Рост безработицы в США

Как сообщает американская печать, безработица в США продолжает расти. По данным министерства труда за неделю, закончившуюся 31 декабря 1954 года, 399.100 человек лишились работы и впервые подали заявления о выдаче им пособия по безработице. В декабре прошлого года число занятых в США было на 1 млн. 43 тысячи человек меньше, чем в ноябре.

Экономисты предсказывают, что в январе и феврале число безработных увеличится еще почти на 1 миллион человек.

(ТАСС).

На острие пера

**Не колючая
«Колючка»**

Много было затрачено времени, чтобы придумать форму сатирической газеты «Колючка» в восстановительном поезде № 115. Наконец, проект был набросан. Пригласили художника, заплатили деньги за оформление газеты и через несколько дней работники поезда увидели на стене у входа в технический отдел вырезанного из фанеры крокодила, с трёхрогими вилами. Этому сопутствовала надпись: «Вилы в бок». Чуть повыше воспроизведены замечательные слова великого поэта В. Маяковского:

«Нам
критика
из года в год
нужна,
запомните,
как человеку —
кислород,
как чистый воздух —
комнате».

Когда этот макет был выведен, многие работники поезда говорили: «Ну, держитесь теперь, нарушители дисциплины, волокитчики и прочие нерадивые, будут вам «вилы в бок». Другие же рассуждали: «Теперь мы через «Колючку» выведем на свежую воду бракоделов и бездельников».

Было это в августе прошлого года. Время шло, а крокодил стоял всё в той же позе, никого не обижая своими вилами. Только в октябре появились две карикатуры, небрежно написанные и не относящиеся к производственной жизни коллектива. На этом всё замерло.

По правде же говоря, «Колючка» многое должна была сделать. И критиковать есть кого и есть за что. Неудивительно в поезде поставлена техническая учёба, из-за бездеятельности комитета комсомола развалился кружок по изучению истории партии, на низком уровне находится воспитательная работа в коллективе, наблюдаются многочисленные просты рабочей силы и т. д. Но все эти вопросы «Колючка» не поднимает. Она попрежнему находится на том же месте с той лишь разницей, что теперь на неё осел снег.

Работники поезда, проходя мимо «Колючек», говорят, что зря они возлагали надежды на неё. «Колючка» совсем не колючая.

Может быть, наконец, эта «Колючка» кольнёт сознание секретаря парторганизации т. Слепкова и председателя постройкома т. Лексина, которые равнодушно относятся к такому важному политическому мероприятию и пробудят у них необходимость существования сатирической газеты.

К. ПРАВДИН.

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Гр-и Николаец Алексей Иванович, проживающий в гор. Тайге, по ул. Октябрьской, № 103, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Николаец Зинаидой Михайловной, проживающей в гор. Тайге, по ул. Штеникина, № 114, кв. 4.

Дело будет слушаться в нарсуде гор. Тайги.